



dások eddig kudarcra végződtek. **Az Isonzo menti offenzívában az olaszok 80,000 embert vesztek halottakban és sebesültekben.**

**Genf,** július 13. Az itteni lapok tudósítói jelentik, hogy az észak-olaszországi városok kórházai zsúfolva vannak sebesültekkel. Julius elején ezekben a kórházakban már nem tudtak helyet adni újabb sebesülteknek, akiket most Dél-Olaszországba szállítanak.

### Páncélvonataink a görzi csatában

**Sajtóhadiszállás,** július 13. (Magyar Távirati Iroda.) Az osztrák-olasz határon, a görzi csatában, két páncélos vonatunk bravuros tettet vitt véghez. A páncélos vonatok bementek az ellenséges állások mögé és megleptek egy ott elhelyezett olasz zászlóaljot. A vonatok személyzete borzalmas gépfegyver-tűzrel zúdított az olasz állásokra és az egész zászlóalj részben elpusztította, részben szétszórta.

### Új olasz offenzíva előtt

**Lugano,** július 13. (Magyar Távirati Iroda.) Olasz félhivatalos jelentés szerint a háború legközelebb intenzívebb módon folytatják. Porro tábornok, a vezérkar főnökének helyettese visszatért Rómába és referált azokról a megállapodásokról, melyeket Párisban a francia kormányval kötött.

### Száz milliós család

**Genf,** július 13. Az olasz fogyasztási adók körül száz milliós csalást fedeztek föl. Megállapították, hogy a hiány az által következett be, hogy az adóalapokat csalárd módon elvonták a megadóztatás alól.

### Beszélgetés Jenő főherceggel

**Berlin,** július 13. Jenő főherceg fogadta Lindenberget Pál haditudósítót, aki most a főherceg következő kijelentéseit közli:

— Teljes meglepéssel értesült a főherceg arról, hogy Németországban milyen feszült érdeklődéssel követik az olasz hadszínter eseményeit, milyen hűség, szíves kívánságokkal kísérik a vitéz szövetséges csapatokat, a kik új babérokkal gyarapítják hadi dicsőségüket.

— Igen, — mondta a fenséges ur — benső elégtétellel látom ezt a német újságokból, melyeket naponta olvasok és egészen közvetlenül is értesülök erről azokból a levelekből, a melyeket különböző német városokból kaptam. Ezekben a levelekben arról kérdezősködnék, nem szolgálhatnának-e az én hadseregemben. Így a *Majna melletti Frankfurtból* írta nekem egy fiatalember, hogy ő ugyan csak tizenöt éves, de nagyon szeretne az olaszok ellen harcolni s ha nem volna még alkalmas katonának, talán mint konyhainasnak hasznát vehetnők. Az ifjú biztosít róla, hogy jól végezné a dolgát és egyuttal az arcképét is beküldte.

De egész Ausztriából és Magyarországból, különösen pedig az én kedves Tiroloból százával meg százával kapom a kérvényeket és a leveleket egész fiatal és egészen öreg emberektől, sőt kimustráltaktól is, akik nem válnak be katonának. Az egyik így ír: „Harminckét éves vagyok és szerencsétlennek érzem magam, hogy nem szolgálhatom szeretett császáromat; nem tudna fenséged valami alárendelt állást juttatni számomra? Milyen hön óhajtott szerencsének tekinteném, ha valahol hasznára lehetnék drága hazámnak!” Egy hetven éves ember a következőket írja: „Még olyan erős vagyok, hogy számomra nem létezik fáradtság vagy nélkülözés. Életemnek

még csak az az egy kívánsága van, hogy az áruló olaszok ellen harcolhassak. Mily örömet adnám ezért véretem és életemet!”

Ez írásokból s a Németországból írott levelekből is megállapította a főherceg, hogy *szent harag fogja el az embereket a hűségök ellen.* Ez az általános fölháborodás szép bizonyítéka a mi népiünk mély erkölcsi érületének, melyet a külföldön oly szívesen próbálnak meggyanusítani. Ez a hatalmas, szenvedélyes felbuzdulás nagy erő a mi közös harcunkban, melyet egy ellenséges világgal folytatunk.

A főherceg ezután megemlékezett az *Isonzo mentén legutóbb kivívott osztrák-magyar sikerről*, ismertette a hadvezetés nehézségeit a délnyugati fronton, miközben ragyogó szemekkel, megindult hangon emelte ki *csapatainak odaadó vitézségét, amelyek előtt nincs lehetetlenség.* A sok ezer közül mindegyik személyes sértésnek tekintette az eddigi szövetséges árulását és személyesen akarta azt meg is torolni.

— Micsoda öröm, micsoda büszkeség ilyen csapatokkal harcolni és győzni — folytatta tovább a főherceg. Nos, ön nemsokára mindent megfigyelhet. Éppen jókor jött. — Örvendek, hogy ön az Isonzo-arcvonatra érkezett. Erős és véres harcok vannak ott folyamatban. Az olaszok az utolsó éjszaka ismét véres fejjel vonultak vissza, — mondta, rámutatva az ujonnan érkezett sürgönyökre. Ön bizonyára sokat fog látni és tapasztalni, remélhetőleg örvendetes dolgokat és tudósíthat róluk. Minden jót és szerencsét az utra; az örvendetes viszonylatásra!

### A francia harctér

**Berlin,** július 13. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszínterről:

A souchezi cukorgyár mellett a franciáknak egy kézi gránát támadását visszavertük. A temető ellen intézett rohamokkal kapcsolatban a temetőn túl állásunkat 600 méter szélességben előretoltuk s az Arras felé vezető ut mentén fekvő Cabaret Rouget is elfoglaltuk. A foglyok száma 3 tisztre és 215 főnyi legénységre emelkedett. Az ellenséget, amely több ízben támadásra indult, tüz alá vettük és így a támadás végrehajtását megghiúsítottuk.

A Maas és a Mosel között az ellenség élénk tüzérési tevékenységet fejtett ki. A Bois le Pretreben az este és az éj folyamán négy támadást intézett állásaink ellen, amelyek nagy veszteségei mellett állásaink előtt tüzelésükben összeomlottak.

### Franciaország követeli az általános védkötelezettséget Angliában

**Rotterdam,** július 13. — A párisi Temps egyik legutóbbi száma *Az angol nemzeti lajstrom* címen feltűnést keltő vezércikket közölt, amelyben azt fejtegeti, hogy a *nemzeti lajstromozás nem elegendő a védcélnek: az angliai általános védkötelezettségnek az elérésére.* Az ilyen nagy problémákat — írja a Temps — nem lehet formulákkal megoldani. Az a nagy erőfeszítés, melyet Anglia egy hadsereg megteremtésére kifejtett, csak a pillanatnyi szükségnek tett eleget. Kitchener lord valóban csodálatos produktált, azonban arról van szó, vajjon nem fogja-e az egyesült királyság népének érdeke előbb-utóbb parancsoló módon sürgetni a *személyes és kötelező szolgálat alapján létesítendő általános védkötelezettség behozatalát?* *Elmult az az idő, amikor tisztán a tengeren va-*

*ló uralom megengedte Nagybritanniának, hogy a „splendid isolation“-ra bizza magát.* Már a világháborúba való beavatkozásának föltételei is mutatják, hogy nemzetközi elhelyezkedése alapján megváltozott. Vajjon, ha Anglia fenn akarja tartani mai szerepét és amelyből nem mondhat le a nélkül, hogy egyszersmind történelmi missziójáról is lemondana, *nem lesz-e kénytelen Anglia olyan állandó haderőről gondoskodni, amely képes legyen arra, hogy határozottan közreműködjék a vele szövetséges hatalmakkal?*

### „Németország legyőzhetetlen“

**Stockholm,** július 13. Sven Hedin egy interjú során a következő kijelentést tette:

— *Németországot katonailag sohasem lehet legyőzni. Németországra nézve nem játszik szerepet, hogy a háború meddig tart.* Ez a kitünő faj, ez a fegyelem, ez a kiképzés és ez a katonai szellem, mely az egész népet áthatja, ezek a tényezők eredményezik, hogy ez az ország legyőzhetetlenül fog kikerülni ebből a háborúból. A kiéheztetési kísérletek kudarcot vallottak, az élelmiszer több, mint elég. Németország legyőzhetetlen.

### Morgan merénylőjének titokzatos öngyilkossága

**Rotterdam,** július 13. Newyorki jelentések szerint abban a pillanatban, amikor Holt Frank öngyilkosságot követett el, mint a börtönőrök vallják — *több lövés hallatszott.* A holttestet később a fogház udvarán találták meg. Lehetséges, hogy a lövések a fogházon kívül történtek. Több lap azt jelenti, hogy azok a hivatalnokok, akik Holt őrzésére voltak rendelve, abban a pillanatban valamennyien szándékosan eltávoztak helyükről. Azt hiszik, hogy Holt Frankot eltették láb alól, hogy ne adhasson felvilágosításokat és ne leplezhesse le az egész összeesküvést.

### A déli harotérről

#### Felrobbant szerb hajók

**Bukarest,** július 13. (Magyar Távirati Iroda.) A Dimineaca jelenti: Tegnap Cernavodában két uszályhajó, amelyek közül az egyik husz vagon benzint, a másik pedig ötvenkét vagon petroléumot szállított Szerbia számára, a levegőbe röppült. A robbanás okát még nem állapították meg.

## URANIA

Debreczen legnagobb, legelőkelőbb mozgója  
EGYHÁZ-ÉR. — TELEFON 12-51.

Szerdán — Csütörtökön  
július 14. és 15-én

**Nagy bűntügyi dráma.**

### Az elátkozott család

(SCHULDIG)  
dráma 5 felvonásban, felülmulhatatlan szépségű felvételek.

### Boszporusz és a Dardanellák

aktuális.  
Polydor és a Nobeldíj. humoros.

Előadások kezdete 5 órakor, rendez. helyár. Polytatólagos bemenet.

## Értesítés!

Ha fehérneműt szépen akarja tisztíttatni keresse fel

**WACHA**  
gőzmosogógyárát  
Simonffy-u. 55., Széchenyi-u. 6., mert

1 drb gallér vagy kézelő . . . 8 f.  
1 „ ing puhára vasalva . . . 30 f.  
1 „ ing keményre vasalva 40 f.  
1 „ vászon nadrág . . . 80 f.  
1 „ vászon mellény . . . 60 f.

**Montenegro nem adja Skutarit**

London, július 13. (Magyar Távirati Iroda.) A Daily News jelenti: A cettinjei angol követ fölszólította a montenegrói kormányt, hogy Skutarit adja át Olaszország számára. — A montenegrói követ megtagadta a követelés teljesítését. A londoni cenzura jóváhagyta ezt a jelentést.

— **Elhalasztott bevonulási határnap.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A közös hadügyminiszter a két honvédelmi miniszterrel egyetértőleg a bemutató pótszemlén alkalmasoknak talált 1878—1890. és 1892—1894. évfolyamu népfőlkélok bevonulásának határnapját július 15-ről augusztus 15-re halasztotta el.

**Debreczenfalva felépítése**

A városi tanács és a Vörös Kereszt küldöttsége Sárosmegyében

Az a társadalmi akció, amit a Vörös Kereszt Egylet helybéli fiókja indított Debreczenben a háboru sújtotta felvidéki magyarság talpraállítására, egyre szélesebb körben találkozik megértéssel és pártolással és egyre többen jelentkeznek, akik adományaikkal támogatják ezt a nagyszerű tervet, amely Debreczen áldozatkész társadalmától várja valamelyik oroszuludás folytán elpusztult felsőmagyarországi község egész felépítését. Bár még távolról sem lehet tájékozódni a felől, hogy milyen nagy összeget fog összehozni a debreceni közönség áldozatkészége, mindamellett már megindultak a megbeszélések arra nézve, hogy melyik legyen az a község, amelyet Debreczen fog felépíteni és Debreczenfalvának nevezni.

Szinyei-Merse Félix sárosi főispán — mint megírtuk — a legnagyobb örömmel fogadta a debreceni akciót és kérte, hogy a városi küldöttei keressék fel őt, hogy megállapodhassanak a dolog részletei tekintetében. E fölkérés folytán Márk Endre udvari tanácsos polgármester ma délből rendkívüli ülésre hívta össze a város tanácsának tagjait. — A tanács Márk Endre polgármestert, Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnokot és Szabó Elek tb. tanácsnokot küldte ki a sárosi főispánhoz. Ugyancsak ma tartott ülést a debreceni Vörös Kereszt Egylet végrehajtó bizottsága is, amely a maga részéről Domahidy Elemér főispánt, Petzkó Ernő dr. titkárt, Than Gyula választmányi tagot és Tatay Zoltán dr. jegyzőt küldte ki. — A kiküldöttek holnap, szerdán délből indulnak el Eperjesre, ahová csütörtökön délután érkeznek meg. Be fogják járni Sárosmegyének azt a részét, amelyet az orosz invázió végigpusztított és a helyszínen fognak megállapodni abban, hogy melyik községet építse fel Debreczen áldozatkészége. A laborcői körjegyzőtől, aki szintén értesült a debreceni akcióról, ma a következő sirogony érkezett Debreczen városához:

Városi Tanácsnak, Debreczen.

Debreczen város által tervbe vett egy elpusztított felvidéki község felépítésére, melynek Debreczenfalva a neve, az idő rövidsége miatt pályázatomat már most bejelentem. Két községem közül Nagycsertészen 170, Laborcőn 136 ház teljesen porig égett.

Laborcői körjegyző.

Ezzel a távirattal szintén foglalkozott a város tanácsa, azonban érdemileg nem intézhette el, mivel már olyformán alakult ki a helyzet, hogy Debreczenfalvát Sárosmegyében fogják felépíteni, a táviratban említett községek

pedig Zemplénmegyében vannak. A tanács kiadta a laborcői körjegyző táviratát a polgármesternek, hogy valami más módon próbálja annak megfelelő elintézését keresni.

**HIREK**

— **Miniszterek az orosz-dulta községekben.** Eperjesről táviratozzák, hogy Sándor János belügyminiszter és Ghillányi Imre báró földmivelségi miniszter ma reggel ide érkeztek. A minisztereknek az a céljuk, hogy Zemplén- és Sárosvármegyének az orosz betörés által megkárosított vidékeit megszemléljék és azok felsegítésére a szükséges intézkedéseket megtegyék. Eperjesen innepélyesen fogadták a minisztereket, akiket utjukon Bartóky József földmivelségi államtitkár, Téglás Károly miniszteri tanácsos és Magyary Lajos dr. belügyi államtitkár kísérik.

— **A katonaság és az aratás.** A hadügyminiszter ma a polgármesteri hivatalnak küldött rendeletében közli, hogy utasította a katonai hatóságokat, hogy mindazon csűrök, melyeket a katonaság lovak elhelyezésére foglalt le, kiüríttessenek, ha azokra gabona elraktározása céljából szükség van, még az esetben is, ha az elfoglalt csűr lókorház céljaira foglaltatott le. Elrendelte a hadügyminiszter továbbá, hogy a gazdálkodó lakosság az előfogat átengedése alól mindazon helyeken lehetőleg mentesíttessenek, ahol nagyobb lóállományal rendelkező csapatok vannak elhelyezve, sőt ahol lehetséges, fogatok és munkaerő is bocsáttassék a gazdák rendelkezésére.

— **Hajduhadház új jegyzői.** Hajduhadházról jelenti tudósítónk, hogy a község képviselőtestülete ma egyhangulag megválasztotta főjegyzővé Sóllyom Antal adóügyi jegyzőt, a helyére adóügyi jegyzővé pedig Csapó Zsigmond aljegyzőt, aki jelenleg mint népfőlkélok hadnagy a debreceni Bahnhof-kommandónál teljesít szolgálatot.

— **Debrecen gabonaszükségeltének biztosítása.** Debrecen város vezetősége gondoskodni kíván a város lakosságának gabonaszükségletéről, hogy a jövő esztendői termésig el legyen látva liszttel, kenyérral. Körülbelül két és félmillió korona értékű gabonakészletet szándékozik a város beszerezni. E terv részleteit a városi közéletmezői bizottság e héten tartandó ülésén fogja megtárgyalni.

— **Ismét kaptunk rézgálicot.** A földmivelségi miniszter újabb 21 métermázsza rézgálicot utalt ki a debreceni szőlősgazdák részére, amely ma megérkezett. A városgazdai hivatal csütörtökön kezdi meg a rézgálic kiadását, melyből 1 kiló 1 korona 70 fillérbe kerül.

— **35 dekás tábori postadobozok, melyben a harctérre élelmiszereken kívül minden küldhető, 20 fillérjével kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohánytőzsdében.**

**Apollo**

MA, SZERDÁN

délután 6 órai kezdettel folytatólagos bemenet félhelyárak, 9 órakor rendes helyárak.

**A becsület.**

Társadalmi színmű 3 felvonásban.

Kitűnő vigjáték újdonság!

**Örökös kerestetik.**

Kacagató vigjáték 3 felvonásban.  
Főszereplő: Paulig.

**Legujabb háborus képek.**

— **Egy debreceni tiszt kitiintetése.** A király megparancsolta, hogy váradi Mórítz Bertalan 39. gyalogezredbeli hadnagynak az ellenséggel szemben vitéz és önfeláldozó magatartása elismeréséül a legfelső megelégedés kifejezése tudtul adassék.

— **Orosz hadifoglyok szökési kísérlete.** Prágából táviratozzák: A Deutschgabel-ben levő orosz tisztifogolytáborból július 7-ikéről 8-ikára virradó éjszaka tizenhat orosz tiszt és egy szolga megszökött, de már ujra elfogták mindnyájukat. Egy főhadnagynál és egy hadnagynál térképvezetéseket találtak Észak-Csehország utairól. Az orosz foglyok a reichenbergi fokolytáborban is szökést kíséreltek meg az utóbbi napokban. Hasonló esetek megakadályozása végett — mint a Prager Tagblatt írja — a fogolytáborokban bizonyos távolságokban emelvényeket állítanak föl, amelyekre állandóan megfigyelő őrszem áll és amelyekre később gépfegyvereket is el fognak helyezni.

— **Az öngyilkos hivatalnok.** Megírtuk tegnap, hogy Tóth Dániel hajdudorogi vagyonos magánzó, nyugdíjas hivatalnok ismeretlen okból föbelötte magát és meghalt. Az öngyilkosságról ma érdekes részleteket jelentett hajdudorogi tudósítónk: Tóth Dániel mielőtt végzetes tettet elkövette volna, levelet irt a feleségének. Ebben a levélben bocsánatot kér hitvestársától, hogy ilyen szerencsétlen módon volt kénytelen megválni az élettől, aztán megható hangon bucsuzik el tőle, végül elmondja, hogy milyen uton juthat a nyugdíjhoz; kiállított egy nyugta-mintát a számára, hogy olyat állítson ki minden elsején és jelentkezék vele a dohánybeváltó hivatalnál, ahol meg fogja kapni a nyugdíjat; a mintára ráírta a felesége nevét a halálrszánt férj, így: „ő z v e g y Tóth Dánielné“. Tóth Dániel öngyilkosságának okát biztosan nem tudják. Betegeskedett és lehet, hogy e miatt szánta magát halálra.

— **Hetvenöt éves önkéntes.** Fiuméből jelentik: Horváth Zsigmond hetvenöt éves fiúmei magánzó nemrég levelet intézett Hazai Samu báró honvédelmi miniszternek, akinek följajánlotta szolgálatait a haza védelmére. A honvédelmi miniszter most a pécsi katonai hatóság útján értesítette a hetvenöt éves önkéntest, hogy hol jelentkezék, ami már meg is történt. Horváth Zsigmond résztvett a königgrätzi csatában, ahol megsebesült és 1878-ban végigküzdötte a boszniai okkupációt.

— **Az Urániában csütörtökön,** július hó 15-én a debreceni ifjuság jótékonycélu kabaré-előadást tart Uj-Debreczen javára a következő műsorral: Várady V. József és Hegedüs Ferenc, komoly szavaltat: Neviczky József, ének: Wiz Mariska k. a., kuplék: Bárdos József, harci dal: Ormos Jolánka k. a., dalok: Semlai Ernő, kuplék: Kardos Béla, ének: Kohn Zsófia, kuplék: Békés Nándor, opera ének-és hegedükoncert: Stojanovics Boldizsár, ének: Hegedüs Ferenc, páros tánc: Engi Laci és Ormos Jolánka, műdalok: Várady V. József, ének: Turner Juliska, aktuális táncjelenet: Ormos Jolánka, Kohn Zsófia, Viz Juliska, Göri Mariska, Nagy Rózsika, Krizsán Annuska és Ilonka, Oláh Margitka, Haas Rózsika, Kornhauser Olga. — Az egész tiszta jövedelem az Uránia és Uranus uj-debreceni házának alapja javára fordítatik.

— **Bőriparosok hadseregszállítása.** A hadsereg bõrnemű szükségletének közszállításából a debreceni kereskedelmi- és iparkamara kerületéből 20 alkalmi szövetkezet 16.000 pár bakancs, cipő és csizma megrendelését kapta. Ennek értéke circa félmillió korona. Odaitétek még szijgyártó cikkek is, de e kérdésben a nem önállóan vállalkozó iparosok ügyében még később fog megérkezni a miniszteri döntés.

— **Lábbadozó betegeknek kényelmes nyugágy, egész laposra összehajtható. Tábori ágy. Keleti függő hintaágy. Erős karpós bot. Beszerezhető Menzénél, Piac-u. 38.**

— **A debreceni ipartestület mézszáros szakosztálya** egy előjárásági rendes tag jelölése végett július 15-én délután 3 órakor az ipartestületnél ülést tart. Kívánatos a tagok megjelenése.

— **A debreceni Katona-Otthon estélye.** A Katona-Otthonnak e hó 17-én, szombaton a „Königgrätzi Katona-Otthon” alapja javára rendezendő negyedik nagy estélye sikerének emelése érdekében az igazgatóságnak sikerült megnyerni a berlini nagy Opera első énekesnőjét, Tommerfeld Margitot, aki remek operai műsorát hozza magával. Simonovits Rózsi-ka urhölgy is szerepelni fog az estélyen. A később közlendő műsoron szerepelnek még: Kuthán operaénekes, Balda hangfenomén, a 36. gyalogezred zenekara, Egyetértés Dalkör, Iványi, Kassay, Szigeti, stb. A nagy jegykesletre tekintettel az igazgatóság elhatározta, hogy jegyeket már szerda délelőttől bocsát a közönség rendelkezésére. Jegyek a Katona-Otthon pénztáránál reggel 8 órától kezdve válthatók.

— **Egy irodai teendőben jártas,** szép írással bíró fiatalember dr. Kardos Samu ügyvéd irodájában azonnal alkalmazást talál.

— **Letartóztatott polgárőrségi parancsnok.** Versecről táviratozzák: A versei határrendőrkapitányság tegnapelőtt szenzációs letartóztatást eszközölt. A letartóztatott egyén Krádulovics Gergely, a fehértemplomi polgárőrség parancsnoka, aki régebben huszárkapitány volt, majd pedig mint határrendőrségi felügyelő működött. A letartóztatás kéme kedés gyanúja miatt történt. Krádulovics Gergelyt a határrendőrség beszállította a szegedi honvédhadosztály bíróságához.

— **A városi szegényház zöldségtermése.** A járványbizottság tudvalevően megtiltotta a városi szegényház zöldségtermésének a piacra való értékesítését, mert a szegényházban koleraesetek fordultak elő. Az a terv merült fel, hogy a körülbelül 14 hold területen termelt zöldségfélét vegye át a miniszteri biztosság, amely a járványkórház konyháján felhasználhatja. A zöldség további művelését is a járványkórház lábadozó ápoltnai végeznék el. A város tanácsa Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnokot, Tüdős Kálmán dr. városi főorvost és Tóth Emil dr. tanácsnokot küldte ki, hogy tárgyalják meg a kérdést a miniszteri biztosi hivattal. — A kiküldöttek ma délelőtt értekezletet tartottak, amelyen a miniszteri biztosi hivatal részéről Kaszanyitzky Endre, a járványkórház ügyvezetője, a városi szegényház részéről Kiss Gyula gondnok volt jelen. A város a zöldségtermésért 3500 koronát kíván a miniszteri biztosi hivaltól, mert ennyi jövedelmet szokott hozni évente a szegény-alapnak. A miniszteri biztosi hivatal kiküldöttje kijelentette, hogy ennyit nem hajlandó adni a szegényház zöldségterméséért. Ennélfogva az ügyet felterjesztik elintézés végett a belügyminiszterhez.

— **Két sógor szembekerült egymással a csataterén.** Genfből táviratozzák: A florenci Nuovo Giornale érdekes és különös harctéri epizódról ad hírt, amelyről egy olasz katona leveléből szerzett tudomást. Az Isonzo mellett folyó harcokban egy helyen rohamra került a sor, amelyben a két ellenséges csapat bajonettel rohant egymásnak. — A harc hevében az egyik olasz katona egyszerre csak eldobta a fegyverét és nagyot kiáltott a szemben álló osztrák katonára: felismerte benne a sógorát, aki nemrégiben vette el feleségül a nővérét. Az osztrák katona is eldobta fegyverét és a florenci lap híre szerint a két sógor sirva borult egymás nyakába.

— **Emelik a tankönyv árát.** A budapesti könyvkereskedők a napokban körlevelet kaptak a tankönyvkiadóktól. Ebben felszólították őket, hogy küldjék vissza a náluk bizományba elhelyezett népiszkolai tankönyveket. Ennek a kívánságnak az a magyarázata, hogy a könyvkiadók megállapodtak abban, hogy a népiszkolai könyvek árát fölemelik. És megdrágítják nemcsak azokat a könyveket, melyek most kerülnek ki a sajtó alól, hanem azokat

is, melyek már régen ott hevernek a könyv-árusoknál s melyekről nem állíthatják, hogy a háboru miatt drágább a papírjuk és a nyomásuk. Ugy értesülünk, hogy a népiszkolai tankönyveken kívül szeptemberig az összes más iskolák tankönyveinek árát is felemelik.

— **Hősök temetése.** A Bábaképzede katonai megfigyelő osztályán meghalt: Gyuras Nikola Klostar-ivanici születésű 16. gyalogezredbeli katona, temetése július 14-én délelőtt 10 órakor.

**Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a modernül berendezett Gőzkávépörköltde és Fűszermalom**

a mai napon megindult, a mely a t. kereskedők és t. vevők közönség rendelkezésére áll.

Elfogadok kávépörköltést, fehér cukor és mindennemű fűszereket őrlését.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, maradok teljes tisztelettel

**Lindenfeld J. Jenő.**

**Üzletemben minden nap friss pörkölt és frissen darált kávé kapható!**

**SOMOSSY LÁSZLÓ**

**ÁRUHÁZA**

**DEBRECZENI KISTEMPLOMBÁZÁS**  
**HAJDUBÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA**

**Menyasszonyi kelengye**  
**Vászon és kész fehérnemű**  
**Női ruhakelme — mosó ujdonságok**  
**Külön szőnyeg-osztály — Linoleum.**

**Szabott árak.**

**Apró hirdetések**

**Mérlegképes könyvelő**

kerestetik. Csakis írásbeli ajánlatok, eddigi működés megjelölésével a kiadóhivatalba intézendők.

**Szoba festés**

**Mázolás**  
**Fürdőkád és Butor**  
**zománcolás**

Thaly Kálmán-utca 4. sz. alatt elvállaltatik.

**Kocsikenőcs**  
prima, kátránymentes, kapható Weisz festékkereskedőnél Hatvan-u. 11.

**Fehérenemű varrónőt**  
keresek Sestakert Komlóssy-ut 27.

**Munkás leányok**  
azonnal felvétetnek.  
Honvéd-u. 16.

**Szénvignetta**  
ozrenként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

**Labberlelt szabályzat**  
kiadó cédulák bármilyen felírással kaphatók a kiadóhivatalban.

**Kapcsolódások**  
bármilyen felírással kaphatók a kiadóhivatalban.

**Makulatur papíros**  
kapható a kiadóhivatalban.

**Gépolaj,**  
gépzsír, hengerolaj, pormentesítő olaj minden mennyiségben kapható Weisz festékkereskedésében Hatvan-u. 11.

**Igás ló-szekér**  
nyolcz darab, eladó. — Megtekinthető a Széchenyi-utca 21. sz. alatti házmesternél.

**Egy erős**  
Wertheim-pénztár eladó. Cim megtudható e lap kiadóhivatalánál.

**Gipsz,** alabástrom minden mennyiségben kapható Weisz festékkereskedésében Hatvan-u. 11.

**Tarkavarrónót**  
keresek, jelentkezzen Bika II. emelet 2. szám alatt.

**Munkásember,**  
25-40 év közötti, állandó alkalmazást nyerhet rendszeres heti fizetés mellett. Cim a kiadóhivatalban.

**Tűzifát**

kitűnő száraz minőségben 6l, vagy vagon száma (felaprítva is) legutányosabb árban ajánl

**Propper Jenő**  
faraktára Varga-kert Déli-sor 1. szám.  
Iroda: Rákóczy-u. 9  
Telefon 775.

**Meghívó**

**A FÜSZERKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNAK**

Debreczenben 1915. évi július hó 25-ik napján délelőtt 11 órakor Piac utca 41. sz. helyiségében megtartandó

**IV. évi rendes közgyűlésére**

**TÁRGYSOROZAT:**

1. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzleti évről, zárszámadások előterjesztése, mérleg megállapítása
2. Felügyelő-bizottság jelentése.
3. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok választása.
4. Alapszabálymódosítás.
5. Határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása tárgyában.

Debreczen, 1915. július hó 13. napján.

**Az igazgatóság.**

**FIGYELMEZTETÉS:** Az évi mérleg és jelentés a társaság üzlethelyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.  
A részvényesek, kik szavazati jogukat gyakorolni óhajtják, az alapszabályok értelmében kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál, vagy bármely debreczeni pénzügyintézet részvényi társaságnál letéti elismervény ellenében letenni.

**TARTOZIK**

**MÉRLEG-SZÁMLA**

**KÖVETEL**

1915		1915	
K	F	K	F
május 31.	Adószám	185515	76
"	Áruszámla	106283	42
"	Alapítási költség számla	—	—
"	Felszerelés számla	1	—
"	Pénztár számla (bankbetét és készpénz)	176586	60
"	Hadikölcsön számla	9750	—
"	Előre kifizetett áruszámla	30909	72
		509046	50

**TARTOZIK**

**NYERESÉG-VEZTÉS-SZÁMLA**

**KÖVETEL**

1915		1915	
K	F	K	F
május 31.	Adószám	980	98
"	Boltbér	12000	—
"	Leírások:		
"	Alapítási költségből 8000	—	—
"	Kétes adószám	29355	58
"	Berendezés	19598	29
"	Veszteség áth. 1913/14-ből	20787	30
"	Nyeresség	19402	73
		110124	88

Lukács Andor, ügyvezető-igazgató.

Nagy Ferenc, ügyvezető-igazgató.

**Az igazgatóság:**

Kontsek Géza,

Körner Béla,

Ungár Jenő,

Dr. Hegedűs Jenő.

Bárdos Géza,

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:

Emerich Zsigmond,

Dr. Magyar Simon.